

Las Provincias de Levante

Año XIII-Núm. 3712

Murcia 10 Abril de 1898

Tres ediciones diarias



EL SEÑOR

Don Francisco Ruiz Sanchez

FALLECIÓ EN MAZARRON EL DIA 6 DE ABRIL DE 1898

A LOS 75 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS STOS. SACRAMENTOS

Su desconsolada viuda, hijos D. Juan de Dios, D. Mariano, D. Francisco, D.^a Josefa y D.^a Angeles, hijos políticos, nietos y demás parientes,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendar á Dios en sus oraciones el alma del finado, en lo que recibirán especial favor.

Edición de la noche-10 de Abril

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

La prensa militar.

En los actuales momentos tiene importancia la opinión de la prensa militar que es la voz del Ejército.

De un artículo que publica «La Correspondencia Militar», copiamos los siguientes párrafos:

«¿Qué pretenden las potencias? Lo menos que puede creerse es que Europa, valida de su fuerza, se prepara á despojarnos de la isla de Cuba, evitando de este modo la guerra civil que arde en la gran Antilla y la lucha armada con los Estados Unidos.

Pero esta solución no puede ni debe admitirla nunca España, siquiera no sea mas que mirando por su honor, por sus tradiciones gloriosas, por el respeto que merece su bandera, por los cientos de miles de soldados que se hallan enterrados en Cuba, y que han perecido defendiendo palmo á palmo la integridad del territorio.

Si es esa la vergonzosa solución que preparan las potencias de Europa, hay motivo para lamentar sinceramente su intervención en nuestras cuestiones con los Estados Unidos.

El Ejército, nuestra Armada, el país, España entera, sin distinción de clases, hubiera preferido la guerra con todos sus horrores á la sospecha de ir á una paz que sea padron de ignominia para nuestra bandera, aunque nos la imponga por humanidad el mundo entero.

Si esto es lo que pretenden, protestaremos una y mil veces con indignación, identificándonos con el Ejército y la Marina, que siempre rechazaron el despojo de que se trata de hacer víctima propiciatoria á España.

En cuantos visten el honroso uniforme militar hubiese producido inmejorable efecto la guerra; y en cambio han causado pésimas impresiones esa intervención que se anuncia, y que nos obligará, sin tener el honor de ir á la lucha, á hacer concesiones que puedan provocar un azamiento en el interior, y ser peor, por tanto, el remedio que la dolencia.

Menos mal que España, ni frente á Europa, ni frente á los Estados Unidos, consentirá nunca pasar por las humillaciones del despojo.

Adelante: que cuanto mayor sea el número de enemigos con que luchemos en defensa de nuestra dignidad, más alta pondremos nuestra hora y más elevaremos nuestra gloriosa bandera.»

Otro periódico militar, «El Correo

Militar», se ocupa también del mismo asunto, y he aquí algo de lo que dice:

«Como en todas las cuestiones de trascendencia inmensa, se derrocha en ésta mucho oro seductor, y ya se sabe que los «yankees» lo tienen por toneladas, y que en España corre bastante disfrazado de moneda nacional. La raza de los tuantes no ha desaparecido. Ayer eran afrancesados, hoy son «pacificos humanitarios y transigentes» hasta lo inverosímil. Tanto da. El sentimiento nacional no los pierde de vista; observa y calla; pero está dispuesto á gritar muy alto cuando vea torcerse la senda del deber, ó que se pretenda doblegar la cerviz hasta la humillación.

Es evidente la inutilidad de tanto transigir ante las repetidas y crecientes exigencias de los «yankees»; además, que aun cuando llegáramos á rendirnos por completo nuestra voluntad, nada obtendríamos de parte de los rebeldes, que en este punto están en abierta oposición con los «yankees».

He aquí los términos de la cuestión. Por una parte los yankees, cuya intención de quedarse con Cuba está á la vista. Por otra los insurrectos, cuya junta revolucionaria ha dicho mil veces que no transige por nada ni con nadie, hasta ver a «Cuba libre.»

Es, pues, perder el tiempo, los recursos y la vergüenza seguir aguantando semejantes exigencias, que son unas verdaderas truhanerías, cuyo fin es debilitar física y moralmente á España y desprestigiar nuestros Gobiernos é instituciones militares; los insurrectos, por creer que después de aniquilada a Metrópoli podrá Cuba ser libre, y los yankees porque aniquilada España y en completa anarquía Cuba, no tendrán más que alargar la mano y quedarse con ella «en nombre de la humanidad».

Todo lo demás que de la cuestión cubana é internacional se diga son vaciedades, más ó menos diplomáticas, pero todas mentira, mentira y mentira.

Ahora se ha presentado la nueva fase de la «Nota internacional». Las potencias de Europa se han visto en la necesidad de intervenir. Bien está si con buen fin vienen; pero nuestro recelo no deja de ser grande, porque jamás han logrado entenderse estos colosos del mundo en la compleja cuestión de sus propios intereses.

Si vienen á tratar sólo de los nuestros, bien claros y patentes están; no tienen más que ponerse del lado de la justicia, y fallar; pero si tienen el propósito de mezclar lo suyo y lo ajeno, como es probable... entonces mejor será que nos dejen solos.»

NUESTROS TELEGRAMAS

Edición de la tarde

DE MADRID

A las 8'15

Esta madrugada se recibió telegrama de Washington, comunicando que la opinión está allí dividida al juzgar la intervención de las potencias.

«El World» dice, que es un mal precedente para América la intervención colectiva de Europa en los asuntos americanos y que por ese camino no se podrá realizar la doctrina de Monroe.

Por la irritación que muestran los jingoes, se deduce la contrariedad que han sufrido con la intervención de las potencias.

La junta filibustera de Nueva York prepara un manifiesto declarando que la mediación de las potencias supone una humillación para el pueblo americano y una violencia para su política.

A las 8'45

El «Times», ocupándose del posible choque entre las escuadras española y americana, dice que no es fácil prever el resultado, porque en las guerras navales la intrepidez vale mas que los elementos de guerra.

Reconoce que el marino español es inteligente y atrevido y que á pesar de los desastres que viene sufriendo España, ha logrado poner en pie de guerra barcos modernos, cuya fuerza ofensiva no pueden desconocer los yankees.

A las 9'5

Interrogado Pidal sobre los asuntos de actualidad, dice que el mas vulgar patriotismo impone ahora una digna circunspección para juzgar los actos del gobierno.

Cree que cuando por los hechos y no por las palabras, se conozca lo ocurrido, entonces podrá hacerse un juicio atinado.

Entiende que al gobierno actual habrá que exigirle responsabilidades, cuando con ello no se debilite la acción que necesita para defender el honor de España.

Confía mucho en la sensatez y energías del país.

A las 9'35

Sagasta, despues del Consejo de ayer, solo recibió á los ministros de Marina y Guerra.

Conferenció con ellos extensamente sobre preparativos militares.

El general Correa, interrogado por los periodistas sobre los asuntos del día, dijo que nada podía ni debía decir en los actuales momentos.

A las 9'50

Los periódicos en general juzgan duramente la concesión del armisticio, anunciando conflictos interiores.

La censura telegráfica se ejerce cada día con mayor dureza.

Solamente circulan y con retraso las noticias que quiere el gobierno, el cual permanece impasible ante las protestas de la prensa.

Hay general impresion de tristeza.

GARCIA PLAZA.

Edición de la noche

DE CARTAGENA

A las 2'15

Mañana embarcará el «Pelayo» material de torpedos y de artillería, saliendo inmediatamente para Cadiz.

El crucero «Lepanto» entrará

mañana en el dique para pintar y limpiar fondos.

Se trabaja activísimamente en este barco, que podrá prestar servicio en breve.

El torpedero «Halcon» está listo para incorporarse á la segunda escuadrilla, tan pronto como reciba órdenes.

Corresponsal.

DE MADRID

A las 2'5

Los ministros coinciden en apreciar que el conflicto no está dominado, pues depende de la actitud que adopten los insurrectos.

Los periódicos republicanos dicen que la intervención de las potencias puede sernos funesta, pues ha cerrado el camino para pelear por la soberanía de España en Cuba.

A las 2'10

«El Imparcial» de hoy publica un artículo de tonos duros contra el gobierno.

Dice que vista la incapacidad de este para dominar la situación, proclama como lema la bandera española con honra.

Añade, que si en un plazo de veinte días, los insurrectos no aceptan el armisticio, se deben enviar á Cuba todas las fuerzas navales para hacer una guerra incesante á los insurrectos y á los Estados Unidos.

A las 2'15

Un despacho de la Habana dice que allí domina una gran expectación.

La prensa de aquella capital denuncia que los especuladores negocian con las noticias, haciendo jugadas de bolsa.

Se pide al general Blanco se apodere del cable para impedir negocios tan indignos.

A las 2'25

Otro despacho de Washington dice que el gobierno americano ha desmentido que se proponga bloquear la Habana.

Afirma que estan terminados los trabajos para la guerra.

Insistese en que por honor á las potencias Mac-kinley aplazara la lectura de su mensaje á las Cámaras.

A las 2'40

Es cierto que en los ministerios de la Guerra y Marina no cesan las órdenes para preparativos militares.

Estas tienen caracter de reservadas.

Confirmado que la Regente expresó ayer al Gobierno, que en cuestiones de honor para España, entiende que no caben concesiones y que debe procederse con energía.

A las 2'45

Un despacho de la Habana dice que el consul Lee ha embarcado en el cañonero «Terra», con rumbo á Cayo-Hueso.

También han embarcado los consules norteamericanos en Sagua, Cárdenas y Matanzas. Se dice que han embarcado por indicaciones del general Blanco.

Oficialmente han dicho que no se retiran definitivamente, si no que van á dar cuenta á su gobierno de lo sucedido.

A las 3'5

Hay excitación en los ánimos. Circulan rumores de sucesos desagradables ocurridos en la Habana.

Oficialmente se han desmentido estos rumores.

Reina una gran anheliación por saber como los insurrectos reciben el armisticio.

Hasta la hora en que telegrafo hay tranquilidad.

A las 3'10

Se ha verificado la elección de senadores.

La Sociedad Económica Matritense ha elegido senador á don Juan Lopez Parra, la Academia de Ciencias á Concha Castañeda y los compromisarios á Reig, Escobar y Vilches.

Menendez Pelayo ha sido elegido senador por Oviedo.

A las 3'15

No se han recibido nuevos telegramas de la Habana y de los Estados Unidos.

Supónese que el gobierno aplica también una severa censura á los cablegramas.

Sagasta conferenció esta mañana con Gullon. No ha despachado con la Regente.

Hay mucha confusión en las opiniones y en las noticias, circulando algunas que deben ser absurdas.

A las 4'5

Han sido denunciados los periódicos «El Pais» y «El Progreso», por sus artículos sobre la cuestión del día.

Imposible telegrafiar mas noticias: en los centros oficiales no facilitan ninguna.

Se han tomado precauciones para la salida de la corrida de toros.

GARCIA PLAZA

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos

← DESPACHOS DE ADUANA →

Transportes terrestres y marítimos

VICENTE RIPOLL PEREZ

ALICANTE

Debido á la nueva combinación hecha con mis agentes en Barcelona los señores Busanya y C.^a, ofrezco á mi numerosa clientela el precio de 25 pesetas tonelada todo gasto, para el transporte de mercancías desde domicilio aquella plaza á estación Alicante, siendo preciso para ello el que se entregue la carga á los referidos Sres. Busanya.

GRAN NOVEDAD

El afamado papel para fumar, marca LAYANA, de clase especial que se recomienda por su finura y buen gusto. Cada librito contiene una preciosa fotografía de las onales hay colecciones variadísimas.

Precio del librito preestampado con 120 hojas, 10 céntimos.

Depósito para Murcia: Juan Manuel Sanchez, calle del Puente, núm. 2. 5-4

EL GENIO,

SASTRERIA

PRINCIPE ALFONSO, 16—MURCIA

En este elegante y acreditado establecimiento se acaba de recibir un grandioso y variado surtido en lanas, estambres, frane as é hilo, en la mas alta novedad, para la próxima temporada de verano, como igualmente en riquísimos géneros de lana de las mas acreditadas fábricas del extranjero. Colosal existencia para trajes de niños.

EL GENIO, SASTRERIA

PRINCIPE ALFONSO, 16—MURCIA

8-2

CONSIGNACIONES

de todos los frutos del país.

MACIAS Y COMP.^a

(CASA ESPAÑOLA)

165, Fenchurch Street, LONDRES S. E

VENTA A COMISION de naranjas, cebollas, almendras, tomates, melones, uvas, pasas, azafran y TODOS PRODUCTOS DEL PAIS.

Conceden las facultades usuales.

Se Exportan Géneros Ingleses, Bacalao, Maquinaria, Guanos, Cerveza, & C.

Dirección telegráfica: Macias, London.

25-7

MARISTANI

Pianos á 5 duros mensuales, de E. Dirijanse á Cartagena; darán pormenores, calle Mayor, núm. 13, D. José Antonio Rodriguez, almacén de música; estos son los que se garantizan por diez años; precios económicos; no compren ustedes sin conocer estos.

Instrumentos para banda y orquesta á precios económicos y á plazos cómodos

